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Повномасштабна військова агресія серйозно зашкодила економічній 
діяльності аграрного сектору, в тому числі і ринку сільськогосподарських 
земель. На початку військового вторгнення усі транзакції були унеможливлені 
через невизначеність, пов’язану з війною. Через активні бойові дії в кількох 
областях викуп землі був обмежений для захисту прав власності під час воєнного 
стану. Але вже у листопаді 2022 року частину нормального функціонування 
ринку продажу землі було відновлено. Наприклад, було відновлено довоєнні 
аукціонні процедури передачі прав користування сільськогосподарською 
землею державної форми власності Законом України від 19 жовтня 2022 року № 
2698-ІХ «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 
відновлення системи реєстрації прав оренди земель сільськогосподарського 
призначення та удосконалення законодавства про охорону земель» [1]. 

Поступово ринок поступово запустився, але масового продажу земель 
сільськогосподарського призначення не спостерігалося. Під час війни ціни на 
сільськогосподарські землі у практично не змінилися. Якщо у 2021 році середня 
ціна коливалась у межах 35-40 тис. грн/га, то у другій половині 2022 року вона 
становила 38-43 тис. грн/га (рис. 1).  

Варто відзначити, що у доларовому вимірі, внаслідок інфляції, середня 
ціна залишилася майже незмінною – приблизно $1100-1200  за гектар ріллі. 
Щодо впливу війни на ціну, то тут скоріше треба відзначити втрачене зростання. 
До війни власники могли розраховувати на щорічне зростання вартості своєї 
землі на 5-10 % у валюті, проте наразі фактично відбулася «консервація» ціни 
[2]. Війна спричинила значну невизначеність у питанні оцінки землі, що змусило 
інвесторів зайняти очікувальну позицію.  



 
Рис. 1. Ціни на сільськогосподарські землі станом на 01.12.2023* 
* Розрахвано на базі даних Держгеокадастру 
 

Ті інвестори, які все-таки вирішили щось придбати, віддають перевагу 
угодам купівлі-продажу земельних ділянок сільськогосподарського призначення 
приблизно 3 га (рис. 2). Законодавчо встановлена мінімальна ціна, ймовірно, 
запобігла падінню цін, унеможлививши продаж землі для деяких землевласників 
[2]. 

Можна зробити висновок, що повномасштабна військова агресія в 
Україні спричинила зменшення обсягів купівлі-продажу земель 
сільськогосподарського призначення. Разом з тим, деякі регіони центральної 
України показали значне зростання цін на землю, що вказує на те, що інвестори 
можуть дивитися далі крізь невизначеність війни та визнавати довгострокову 
цінність інвестицій в сільськогосподарські землі України попри війну. 

 

  
Рис. 2. Площа купівлі-продажу земельних ділянок сільськогосподарського 

призначення станом на 01.12.2023* 
* Розраховано на базі даних Держгеокадастру 
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Землеустрій і топографічна діяльність в умовах війни та 
післявоєнного відновлення і зміни клімату (GEOPOINT - 2024). Збірка 
наукових праць Міжнародної науково-практичної конференції молодих вчених, 
студентів та аспірантів (м. Київ, 7-10 березня 2024 р.) / За науковою редакцією 
проф. Ковальчука І.П. К.: Вид. центр НУБІП,  2024. 223 с. 
 
 У збірці наукових праць подаються результати досліджень, присвячених 
ролі землевпорядкування і топографо-геодезичних та картографічних 
вишукувань у вирішенні проблем відбудови пошкоджених і зруйнованих 
російськими військами в період неоголошеної Україні війни поселень, об’єктів 
інфраструктури, сільськогосподарських і лісогосподарських угідь, 
гідротехнічних, енергетичних, водогосподарських та промислових споруд, 
природозаповідних, історико-культурних та інших складових навколишнього 
середовища України. Також висвітлюються питання, повязані з дослідженням 
впливу змін клімату на стан і використання земельних та водних ресурсів. 

Для фахівців у сфері геодезії, картографії та землеустрою, екологів, 
географів, працівників аграрного сектору, природоохоронних установ, органів 
місцевого самоврядування.  
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